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Jövel teremtő Szentlélek!
„Kaptatok-e Szentlelket, amikor hívőkké lettetek? …
Hiszen még azt sem hallottuk, hogy van Szentlélek.”

(ApCsel 19,2.)

Még alig múlt el húsvét és már pünkösdre készülünk. 
Készülünk, hiszen a napok és hetek gyorsan telnek, és az 
az ötven nap olyan gyorsan elszalad. Mire is készülünk?

A Szentlélek kitöltésének ünnepére, az egyház 
születésnapjára, a konfirmációra, egy újabb lehetőségére 
annak, hogy nem csupán ifjainkat, hanem bennünket is 
megérintsen a Szentlélek tüze.

A Szentlélek, aki megerősít, bátorít, aki tanít és vezet, aki 
képes megértetni velünk Isten titkait, aki által tanúi lehetünk 
az Úr Jézus Krisztusnak. A Szentlélek, aki közösséget teremt, 
aki, ha ott van a szívünkben, megérezzük az összetartozás 
egységét és azt, hogy együtt erősebbek, bátrabbak, 
határozottabbak leszünk.

Az első keresztyének nem töprengtek azon, hogy kicsoda a 
Szentlélek. Hiszen Jézus megígérte, hogy elküldi a Pártfogót, 
az Atya Lelkét, aki helyette velük lesz. Azt a Lelket, akiről 
már korábban tanulták, hogy a teremtéskor ott lebegett a vizek 
felett, akiről tanulták, hogy a prófétákat intette és buzdította. 
Jézus feltámadása után János evangéliumának tanúsága 
szerint, amikor megjelent a tanítványok között azt mondta 
nekik: „Ahogyan engem elküldött az Atya, én is elküldelek 
titeket. Ezt mondva rájuk lehelt és így folytatta: Vegyetek 
Szentlelket!” (Jn 20,21-22.)

Az apostolok és az első pünkösdkor megkeresztelkedett 
emberek a saját életükben első kézből tapasztalták meg a 
Szentlélek ajándékait. Hiszen maguk kapták, kitöltetett rájuk. 
A Lélek erejével mentek és beszéltek Jézus feltámadásáról, 
tanításairól, csodáiról. Így tett Pál apostol is miután a 
damaszkuszi úton Jézus követőjévé lett, s így jutott el 
Efézusba is útjai során. Ott talált néhány tanítványt, akiket még 
Keresztelő János keresztelt meg. Ők nem hallottak még arról, 
hogy van Szentlélek. Pál megkeresztelte őket Jézus nevében, 
és amikor rájuk tette a kezét, leszállt rájuk a Szentlélek.

Keresztség, hit, imádság, áldás. Ezek előzik meg az ember 
életében a hit bizonyosságát, megerősödését a Szentlélek 
által. A Szentlélek által, aki egy az Atyával és a Fiúval. Nem 
külön személy, nem valami új, nem valami más, hanem egy 
és ugyanaz. Sokat vitatkoztak az első századok teológusai, 
hogy is van ez a hármasság. A vita végére a 4. században került 
pont 381-ben Konstantinápolyban. Nekünk már nem kell 
küzdeni ezzel. Legalábbis nem egymás között, talán inkább 

magunkban, hogy egy kicsit megértsük. Személy szerint 
azt gondolom, hogy leginkább a hála kell, hogy irányítsa a 
szívünket ebben a témában.

Miért e három? Azért, mert az életünket adó és világot 
alkotó Isten mindenképpen szeretne elérni minket. Mert 
valakinek a szívét a szigorú Atya-i szó érinti meg, mást 
az emberré lett Jézus tanítása és szeretetre hívása szólít, s 
megint mást a Lélek fuvallata vagy elsöprő, tüzesítő erejének 
megtapasztalása fordít Isten felé. Isten felé, aki ma is keresi 
az embert, keres téged. Ez az Isten nem elválasztani akar, 
hanem közösséget teremteni, erősíteni, tanítani. Pünkösdkor 
előtérbe kerül a Lélekről való beszéd. Legyen azért személyes 
a kérdés mindannyiunknak ezen az ünnepen!

Kaptál-e Szentlelket, amikor hívővé lettél?
Buzog-e benned a szeretni vágyás, a tenni vágyás, a 

tanúságtétel, a keresztyén testvérekkel való egység megélése? 
Érzel-e késztetést a szívedben időseket, szegényeket, 
betegeket segíteni? Vágysz-e Krisztusról beszélni, tanítani? 
Keresed-e a vele való találkozás lehetőségét nap mint nap?

Ha igen, engedj a hívásnak!
Ha nem, imádkozzál és várj. Kérd Isten jelenlétének 

megtapasztalását az életedben a te belső szobádban, vagy 
keresztyén testvérekkel közösségben. Nem tudom, hogy halk 
és csendes szóban talál-e Ő rád, mint Illésre, vagy úgy szólít-e 
meg, mint Sault a damaszkuszi úton, esetleg egy mindent 
elsöprő erő árad az életedbe. De tudd, hogy van Szentlélek, 
akinek ajándékai nyilvánvalóak lesznek a te életedben is. 
Nem irányíthatjuk, nem befolyásolhatjuk, hanem hálával és 
alázattal tudjuk elfogadni és megköszönni Benne Isten soha 
meg nem szűnő kegyelmét a mi emberi, botorkáló, de Vele 
mégiscsak áldott és megerősített életünkben.

S legyünk egyek ezen a pünkösdön abban is, hogy az idén 
konfirmáló ifjaink és a kevésbé ifjak is átéljék hitüknek azt 
a bizonyosságát, amit az első pünkösdkor éltek át azok, akik 
egy akarattal együtt voltak ott Jeruzsálemben. Imádkozzunk 
azért, hogy az ünnepi istentisztelet alkalmával az áldásban 
megtapasztalhassák a közösség erejét és hitük megerősödését 
Jézus Krisztusban. Tegyük élővé magunkban azt az emléket, 
amikor ebben nekünk is részünk volt.

„Jövel teremtő Szentlélek és híveiddel légy vélek.
Szent ajándékiddal szívek, újuljon és teljesedjék!”
    (373.dícséret)

Nagy Krisztina beosztott lelkész
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A keresztség sákramentumában részesült:

2019. márc. 17. Tapodi Marcell
2019. márc. 31. Paulovics Bercel
2019. április 7. Hidvégi Laura Irma

Akikért a harang szólt...
2019. márc. 20. Kurdi Józsefné Hegyi Julianna (91 éves)
2019. márc. 26. Rácz Zoltán (60 éves)
2019. márc. 27. Sajóvölgyi Frigyesné Kisék Julianna (79 éves)
2019. márc. 28. Vitéz Csirke István (83 éves)
2019. ápr. 10. Nagy Józsefné Töltéssy Sára (92 éves)
2019. ápr. 16. Bereznai István (85 éves)
2019. ápr. 19. Brechnich Gáborné Szabó Vilma (65 éves)
2019. ápr. 24. Boruzs Ambrusné Hajdu Ilona (91 éves)
2019. ápr. 26. Szilvás Jánosné Kócián Terézia (81 éves)
2019.ápr. 26. Györke Sándorné Menyhárt Julianna (86 éves)
2019. ápr. 30. Varjú István Péter (78 éves)

Isten vigasztalása legyen elhunyt testvéreink 
itt maradt gyászoló szeretteivel!

Ünnepi istentiszteletek

Tóvárosi Evangélikus Kistemplom (Bárány u. 2.) 
Imaházunk felújításának befejezéséig 

itt tartjuk alkalmainkat!

Június 9. Pünkösdvasárnap: 08.30 (úrvacsora) 
(A megszokott időponttól az úrvacsora miatt eltérünk!) 

Június 10. Pünkösdhétfő: 09.00 

Tata, Református Templom (Kocsi u. 15.)

Június 9. Pünkösdvasárnap: 10.00 (úrvacsora) 
Június 10. Pünkösdhétfő: 10.00 (úrvacsora) 

Anyakönyvet 
lapozgatva

Házasságukra Isten áldását kérték:
2019. ápr. 13. Dr. Bezzegh Katalin és Dr. Tajdi Bence
2019. ápr. 20. Marosi Dorina és Takács András

„MÁS”-SÁG – MÁSKÉNT
Mottó:

„…és így kérlelte őket:
Szabaduljatok meg végre
ettől az elfajult nemzedéktől!”

(Ap Csel 2,40)

Valami nincs rendben a mindennapjainkban. 
Fokozhatjuk: sok minden nincs rendben a minden-
napjainkban. Némelyek talán még azt is kimondanák: 
ma már semmi sincs rendben… Bezzeg régen!

„Bezzeg régen” sem volt mindig minden rendben. 
Péter apostol az Istentől ihletett pünkösdi beszéde végén 
beszélt az elfajult nemzedékről. Más fordítások elfordult, 
elvetemült, vagy éppen gonosz nemzedékről szóltak. 
Akkor, és ott.

Az önzés, az önhittség és az önteltség gonoszsága nem 
engedte meg annak a nemzedéknek, hogy felismerje és 
elfogadja a Názáreti Jézust az Istentől küldött Megváltónak, 
Szabadítónak, Üdvözítőnek – az Isten Egyszülött Fiának. 
„Azt mi jobban tudjuk!”

Nem is maradt el az eredmény: „keresztre szögeztétek és 
megöltétek!” (Ap Csel 2,23). 

Mi is nagyon tudjuk: „a Biblia üzenete nem korszerű!”
Nem bizony. Akkor sem volt az. Jézus szava sosem 

volt korszerű. Húsvét titka, pünkösd csodája sosem volt 
korszerű. Hogy pontosan értsük: nem volt kor-szerű. Nem 
volt olyan, mint az akkori kortárs kor. A „kor” keresztre 
szögezte Őt. 

Isten nem volt „kor-szerű”: Isten feltámasztotta Őt.
A pünkösdi Lélek sem volt kor-szerű: nevén nevezte a 

„korszerű kort” - elfordult, elvetemült, vagy éppen gonosz 
nemzedéknek nevezte. El tudjuk képzelni, hogy a „kor” 
mennyire örült annak, hogy így leleplezték…

De a védhetetlen vád hallatán mégis megindult a 
párbeszéd:

- Mit tegyünk?
- Térjetek meg! – Forduljatok Isten felé. Fordítsatok 

hátat az istentelenségnek. Merjetek „mások” lenni: többé 
ne elfajult, elfordult, elvetemült, vagy éppen gonosz 
nemzedék. És ez lesz az első lépés azon az úton, amely 
ismét Istenhez vezet.

Együtt fedezzük fel és éljük át: a Biblia üzenete 
időszerű!

A Szentlélek ereje, az erő, a szeretet és a józanság Lelke (2 
Tim 1,7) csodát művel. Egy türelmetlen világban türelmes 
leszek. Egy gyűlölködő világban szeretet árad belőlem. 
Valami „más”-ság lesz az alapvető tulajdonságom, az lesz 
az életformám. Látom a világ, látom a kor elfajultságát.

„Más” leszek: nem kor-szerű! És ki tudja hányadszor 
ismét tapasztalom: ennél időszerűbb életforma ma sincs, 
és holnap sem lesz!

dr. Márkus Mihály 
nyugalmazott püspök-lelkipásztor
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Hogyan adakozhatunk?
Életünket a lelki kérdések mellett az anyagiak is 
meghatározzák. Ez alól nem lehet kivétel gyülekezetünk 
élete sem. Éppen ezért időről-időre foglalkoznunk 
kell azzal is, hogy miből tartja fenn magát a Tatai 
Református Egyházközség. Bevételünk (néhány különleges 
alkalmat kivéve) semmilyen más forrásból nincsen, csak 
híveink adományából. Ezekből kell fedeznünk épületeink 
fenntartását (karbantartások, felújítások, rezsiköltségek), a 
lelkészi állások fenntartását, a gyülekezeti élet minden egyéb 
kiadását. Istennek adunk hálát azért, hogy gyülekezetünk 
tagjai jó szívvel adakoznak ezekre a célokra. A mi Urunk 
áldása kísérje minden adakozónk életét!

Pünkösd ünnepe azon túl, hogy a Szentlélek kitöltetésének 
az ünnepe, az első Krisztus-követő gyülekezet megalakulását 
is magával hozta. Ez a gyülekezet Megváltónk iránti hálával 
élte életét, ami az istentiszteletekben, imádságban, az 
úrvacsorai közösségben, és az adakozásban nyilvánult meg. 
Minden anyagi áldozatvállalásunk, ami gyülekezetünk felé 
irányul, ebből a hálából fakad. Jézus Krisztus megváltotta az 

életemet, és minden erőmmel azon vagyok, hogy ezt életemmel 
bizonyítsam. A hétköznapjaim életvitelével és a gyülekezet 
iránti elkötelezettségemmel. 

Az elkövetkező néhány bekezdésben az anyagiak terén 
megjelenő hálánk lehetőségeit mutatjuk be.

Tized
Az adakozásnak ez a módja: önkéntes. Minden jövedelmünk, 

vagy bevételünk 10 százalékának „visszaadása” Istennek: vagy 
a gyülekezetnek, vagy egyházi célokra, vagy missziói-diakóniai 
tevékenységeknek, rászoruló embereknek. A Tized-fizetés az 
adakozásunk összességét jelenti, magába foglalhatja az összes, 
alább felsorolt adakozási módot. A Tized - ez az a mérték, 
ami már nem csupán az egyházközség puszta fenntartására 
ad lehetőséget, hanem a fejlődésre, komolyabb feladatok 
vállalására is, - leginkább ez szerepel a Szentírásban.

Céladományok
A támogatás módja: önkéntes. Célirányos gyűjtés - ha 

nagyobb kiadás előtt áll az egyházközség (építkezés, felújítás 
stb.), akkor a konkrét cél érdekében gyűjtést szervez, rendszerint 
azért, mert a másfajta adakozásokból éppen csak, hogy fenn 
tudja tartani az egyházközséget, de tartalékkal nem rendelkezik. 
A céladakozás olyan rendkívüli, meghirdetett célra történő 
önkéntes adakozás, amit a fejlesztés, vagy közös segítségnyújtás 
céljára fordítunk. Ilyen lehet épületeink felújítása, beruházások, 
károsultak megsegítése, lekötött perselypénzek elküldése más 
gyülekezetek támogatására, legátus tanulmányi támogatása, és 
más egyéb, gyülekezetünk vezetése által meghatározott célok.

Hálaadományok, adakozás Isten dicsőségére
A támogatás módja: önkéntes. Rendszerint a nagyobb egyházi 

ünnepeken, családi évfordulókon vagy alkalmanként befizetett 
összeg. Az adakozás Isten dicsőségére, személyes életünkhöz 
kötődő hálaáldozat. Minden olyan alkalomhoz köthető, mint 
például születés, keresztelés, konfirmálás, házasságkötés, kerek 
évfordulók, sikeres vizsgák, gyógyulás, anyagi vagy karrier 
jellegű előbbre jutás miatti hála, sikeres projekt zárás, elhunyt 
szeretteinkre való emlékezés – bármi, ami hálából fakad, mert 
Isten áldását megtapasztaljuk az életünkben.

Perselyadomány
A támogatás módja: önkéntes és név nélküli. A templomi 

és egyéb istentiszteleteken részt vevők számától és adakozó 
kedvétől függ. Isten iránti hálánknak közvetlen kifejezése, hogy 
Isten üzenetével, tanításával, biztatásával jön közel hozzánk, 
az istentiszteletünknek része. Arra is jó, hogy a gyermekeinket 
időben adakozásra neveljük általa, odaadva a kezükbe a pénzt, 
hogy helyezzék azt a perselybe.

Egyházfenntartói járulék
A támogatás módja: önkéntes. Gazdálkodási törvényünk 

szerint „az egyháztag hitből fakadó kötelessége hogy az Egyház 
fenntartásához anyagilag is járuljon hozzá.” Ennek konkrétan 
a gyülekezetünk mindennapi szükségleteihez (épületeink, 
lelkészi állások, a gyülekezet életének és missziójának 
fenntartása) való hozzájárulás az egyházfenntartói járulék. 
Mértéke Egyházközségünkben nincsen meghatározva, de azt 
kérjük, hogy minden gyülekezeti tagunk erre a célra ajánlja fel 
jövedelmének, illetve nyugdíjának az 1 százalékát.

Hisszük, hogy az adakozásra nézve igaz Urunk ígérete: „Te 
pedig amikor adományt adsz, ne tudja a bal kezed, mit tesz a 
jobb, hogy adakozásod rejtve maradjon; és majd a te Atyád, aki 
látja a rejtett dolgokat, megjutalmaz téged.” (Máté evangéliuma 
6. rész 3-4. vers)

Dr. Szabó Előd lelkipásztor

„Látogatóbarát” - Van embered?

Kedves Testvéreink! Mintegy 6 éve történt, hogy összeült 
5-6 gyülekezeti tag, azzal a céllal, hogy rendszeres 
látogatói legyenek azoknak az időseknek, betegeknek, 
akik állapotuk és/vagy koruk miatt nem tudnak részesei 
lenni gyülekezeti alkalmainknak, istentiszteleteinknek, 
vagy csak egyszerűen azért, hogy hosszabb – rövidebb 
időt együtt töltsenek és beszélgessenek.

A csoportot „Látogatóbarátnak” hívják. Ha valakinek 
kedve támadna és indíttatást érezne ahhoz, hogy csatlakozzon 
ehhez a csoporthoz, és szívesen vállalna havi pár órát, hogy 
még több idős, beteg és magányos testvérünkhöz el tudjunk 
jutni, szeretettel várjuk! A látogatások sok örömöt adnak 
látogatónak és meglátogatottnak egyaránt. A napi problémák 
megbeszélése, a múlt emlékeinek visszaidézése mellett a 
közös éneklés, Biblia olvasás és imádkozás is része lehet 
ezeknek a találkozásoknak. Az élet nehézségeit félretéve, 
gyógyít és kikapcsol a nevetés, a megértő segítő támogatás. 
Az a lényeg, hogy éljünk a lehetőségekkel, akár látogatóként, 
vagy akár látogatottként. Biztosak vagyunk abban, hogy sok 
olyan gyülekezeti tagunk van, aki szívesen vállalna ilyen 
jellegű szolgálatot, de abban még biztosabbak vagyunk, hogy 
sok magányos, beteges, mozgásában korlátozott gyülekezeti 
tagunk fogadna örömmel Látogatóbarátot.

Bármelyik csoporthoz is szeretnének tartozni, kérjük, 
jelezzenek gyülekezetünk lelkészeinek, vagy dr. Pethő 
Emilné Molnár Évának és Gábriel Dorténak!

Látogatóbarátok
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A Launai Miklós Református Iskola összetett intézmény, 
ahol általános iskola, alapfokú művészeti iskola, és 
művészeti szakgimnázium működik párhuzamosan. 
Iskolánk alapítója és fenntartója a Tatai Református 
Egyházközség. Épületünket Makovecz Imre tervezte, 
mely 1991-ben került átadásra, és azóta folyamatos 
fejlesztés, korszerűsítés jellemzi.

Csendes, vidéki környezetben, hatalmas iskolaudvarral 
rendelkező épületben zajlik a tanítás, a gimnazisták számára 
pedig további két épület biztosítja a szakma elsajátításához 
szükséges tevékenységek folytatását.

Iskolánkat leginkább a barátságos környezet és családias 
hangulat jellemzi. Diákjainkat, akiknek nagy része a 
környékbeli településekről jár be, lehetőségünk van 
ténylegesen megismerni, és támogató hátteret biztosítani 
számukra a tanulóéveik alatt.

Tanulói létszámunk évek óta növekszik, az idei tanévben 
már 170 diák jár iskolánkba. Egyházi iskola lévén, több 
olyan család számára vagyunk jó lehetőség, akik bár 
nem helyi lakosok, gyermekeiket keresztény szellemben 
szeretnék nevelni.

Ebben segítségükre van az iskolabusz, mely Tata irányából 
szállítja az általános iskolás kisdiákokat napi szinten.

Az általános iskolánk létszáma növekszik erőteljesen, ez 
évben 10%-kal nőtt. Ez nagy örömmel tölt el bennünket. 
Jól sikerült az első osztályosok beiskolázása is, jövőre 8 
apróság kezdi meg nálunk tanulmányait. Nagy örömünkre 
a Hajnalcsillag Református Óvodából is van minden évben 
tanulónk. Köszönhető ez a kölcsönös együttműködésnek és 
a fenntartónknak.

Programjainkat általában korosztályok szerint szervezzük. 
Kis létszámunk ellenére azért részt veszünk tanulmányi 
versenyeken. Már lassan érkeznek az eredmények, így 
matematikából a Tatai kistérségben szervezett versenyen az 
ötödikes korosztályban egy második és egy tízedik helyezést 
szereztünk. 

Részt vettünk futóversenyen, zsoltáréneklő versenyen, 
hittanversenyen, körzeti történelemversenyen. Kimagasló 
eredményeket nem értünk el, de tanulóink nagyon 
igyekeztek. 

Ez évben először az általános iskolások is eljutnak 
Erdélybe a Határtalanul pályázat keretében. A süttői II. 
Rákóczi Ferenc Általános Iskolával közösen szervezték 
kollégáink. Bízunk benne, hogy ez után követni fogja több 
is.

Intézményünkben az alapfokú zeneművészeti oktatás 
nagyot lendült, mivel idén 5 tanszak működik már, melyeken 
együttvéve 27 diák tanul, főként általános iskolások, de 
akad középiskolás növendék is. Fejlődésükről első sorban 
a tanszaki koncerteken adhatnak tanúságot. idén egy 
másodikos tanulónk bronz minősítést szerzett a komáromi 
zongoraversenyen.

Az idei tanévben sem voltunk híján a tennivalóknak, 
ősz óta egymást követték az iskola szempontjából fontos 
események.

Röviddel iskolakezdés után már kezdetét vette a sok 
esemény, melyre a diákoknak és tanáraiknak egyaránt 
készülni kellett. Ilyenek voltak ősszel a Pályaorientációs 

nap, mely alkalomból az Euroskills budapesti rendezvényére 
szerveztünk közös látogatást, és a Komárom-Esztergom 
megyei Pályaválasztási Kiállítás, ahol iskolánk standjával 
a 2. helyezést nyertük el.

Az év során középiskolásainkkal képzőművészeti 
pályázatokon rendszeresen részt veszünk, ahol a diákjaink 
megmérettethetik magukat. Az idei tanévben is sok 
díjazottunk volt, az Ég és Föld pályázat eredményeképpen öt 
tanuló nyert díjat, az Országos Képzőművészeti Diáktárlaton 
három tanár diákjainak munkája szerepelt, a Kondor Béla 
Középiskolai Képzőművészeti Pályázaton pedig szintén 
volt egy díjazottunk. Ezek a sikereink bizonyítják, hogy 
művésztanáraink jó munkát végeznek.

A márciusban Budapesten megrendezésre került 28. 
Országos Rajzversenyen két diákkal képviseltettük magunkat, 
akik a középmezőnyben végeztek. Intézményünkben évente 
egy művészeti szakgimnáziumi osztályt indítunk, 24 fővel. 
A tapasztalat azt mutatja, hogy egyre több az iskolánkba 
jelentkező tanulók száma, idén már 60 felvételizőnk volt.

 A nagyobb diákok felkészülését a szakmai tantárgyak 
mellett magyarországi és külföldi kulturális eseményen való 
részvétellel színesítjük, így januárban Bécsben tekinthettük 
meg a Monet kiállítást, mivel iskolánk fontosnak tartja, 
hogy diákjai széles látókörrel rendelkezzenek a művészeti 
élet terén.

Iskolánk kitüntetett eseménye volt az áprilisban 
nyíló Szentessy László grafikusművész kiállítása és 
könyvbemutatója, mely alkalom számára az épület aulája 
biztosított megfelelő hátteret. Ezen az eseményen szép 
számban jelentek meg érdeklődők, akik  Kövesdy Mónika 
művészettörténész megnyitóbeszédét, és Lévai Ádám 
grafikusművész ajánlását hallgathatták meg Szentessy 
László egész munkásságát felölelő könyvéhez. Az aznapi 
eseménysor iskolánk volt tanárának 80. születésnapja 
alkalmából a művész nevéhez és tanári munkásságához 
kapcsolódó terem avatásával vált teljessé, így a réztáblával 
fémjelzett iskolai műterem Szentessy teremként válhat 
ismertté.

 A Launai Nap alkalmával művészeti és sportos 
tevékenységekben egyaránt részt vehettek a kicsik és 
nagyok, a Launai Gálán pedig megmutathatták, ki miben 
tehetséges. Ezekhez az alkalmakhoz soroltuk időben az 
iskola művészeti életét évek óta meghatározó a Magyary 
Zoltán Művelődési Házban megszervezett év végi 
kiállításunkat, ahol az év során készített diákmunkákból a 
legjobbakat állítottuk ki. Szentessy László, az iskola volt 
tanára nyitotta meg a kiállítást, mely esemény színvonalát 
Szilágyi Abigél zongorajátéka emelte.

Különleges színt hoz iskolánkba a székelyudvarhelyi Dr. 
Palló Imre Művészeti Líceummal való kapcsolatunk, mivel 
iskolánk már több éve részt vesz a Határtalanul pályázat 
programjában, így diákjainknak tanáraik kíséretében idén 
is lehetősége van Erdélybe látogatni, az ottani kulturális 
emlékeket megismerni, illetve erdélyi diákokat fogadni és 
közös kulturális programokban részt venni.

Előttünk áll még az érettségi, ill. a szakmai vizsga, 
melyhez kívánunk sok sikert a megmérettetés előtt 
állóknak.

Bemutatkozik a neszmélyi Launai Miklós Református Iskola
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„…ahogyan én szerettelek titeket, ti is úgy 
szeressétek egymást!”  (Jn 13,35)

Óvodánk csatlakozott a Magyar Parasport Napja 
alkalmából életre hívott országos Lélekmozgató 
Programhoz, ennek hatására sok óvodához hasonlóan 
február 25-én érzékenyítő foglalkozásokat tartottunk az 
óvodás gyermekeknek.

Keresztyén életszemléletünk szerint a szeretet, az 
elfogadás, a tolerancia, a megbocsátás, a türelem alapvető 
értékeink közé tartozik. Jézus tanítása szerint krisztusi 
szeretettel fordulunk embertársainkhoz, gyermekeinket 
is így neveljük. Ez jellemzi valamennyi pedagógusunkat, 
dajkánkat és segítőinket, akik az intézményben szolgálnak. 
Gyülekezetünkben élnek fogyatékkal élő emberek, így 
gyermekeinknek személyes találkozások során is lehetőségük 
nyílik megtapasztalni sajátos élethelyzetüket, nehézségeiket, 
örömeiket, esetleges tehetségüket. Mindannyian Isten 
gyermekei vagyunk, az Ő csodálatos alkotásai, akiket 
nagyon szeret, és tudjuk, hogy terve van valamennyiünkkel. 
Igyekszünk gyermekeinkben felébreszteni a hála érzését, a 
Tőle kapott ajándékokért. Éppen ezért csatlakoztunk ehhez a 
programhoz, hogy a gyerekekhez a maguk nyelvén közelebb 
vihessük a fogyatékkal élő emberek életét, játékos feladatok 
útján tapasztalatokat gyűjtve formáljuk szemléletüket, 
mozdítsuk lelküket.

játszottuk, amikor két nagyobb gyerek vitte a kisebbet. 
Néztünk még kerekes székes focit és kosárlabdát interneten 
keresztül, amiket a gyerekek nagyon nagy érdeklődéssel 
fogadtak.

A látássérültek életének megtapasztalásához bekötöttük 
a gyerekek szemét egy kendővel és úgy kellett segítővel 
végig menni egy adott útvonalon. Tapintás útján kellett 
felismerni egymást, illetve különböző tárgyakat, majd 
bekötött szemmel próbáltak tornyot építeni, gyöngyöt 
fűzni, gyurmából hóembert formázni. Játszottunk „Erre 
csörög a dió” játékot is – hang alapján keresték meg, hol 
csörög a dió.

A hallássérültek életét elsősorban mutogatós játékokkal 
érzékeltettük. Hangulat játékot játszottunk: a testtartásból 
és a gesztusokból kellett rájönni, mit érezhet a másik. A 
„most mutasd meg” játékkal különböző cselekvéseket, 
tárgyakat, állatokat mutogattak el a többieknek. Néma 
hangversenyt rendeztünk, gesztusok alapján próbálták 
a gyerekek felismerni a különböző hangszereket. Egy-
egy nagyobb gyermek hang nélkül, szépen artikulálva 
mondott szavakat, a többiek úgy próbálták meg kitalálni 
mit is mond. Megnéztünk egy általuk is jól ismert mesét 
jelnyelven.

Lélekmozgató nap a Hajnalcsillag Tatai Református Óvodában

Igyekeztünk sokféle érzékenyítő játékot gyűjteni, hogy 
minél változatosabb módon szerezhessenek tapasztalatokat 
az óvodásaink mind a négy csoportunkban. Ennek 
megvalósulását Bíróné Csatári Dóra óvodapedagógus a 
következőképpen fogalmazta meg: 

„A mozgássérült emberek életét például úgy érzékeltettük, 
hogy hátrakötött kézzel kellett megenniük az almát, 
később összekötözött lábbal próbáltak átülni a székről a 
kanapéra, majd egyszerűbb dolgokat próbáltak meg csak 
a lábukkal arrébb tenni, felvenni, illetve kéz nélkül tornyot 
építeni, ajtót kinyitni, villanyt felkapcsolni. Kipróbáltuk 
a szájjal és a lábbal festést is, miközben Beethoven 
muzsikáját hallgattuk, és elmeséltük a gyerekeknek, hogy 
pályája végén ő már siket volt, mégis csodálatos zenéket 
hagyott ránk. Azért, hogy a segítségnyújtás fontosságát 
is megtapasztalhassák, a „Gólya viszi a fiát” játékot 

A beszédsérültek mindennapjainak átéléséhez rajzolással 
kellett „elmondaniuk”, hogy mit szeretnének. Beszéd- vagy 
énekhang nélkül eltapsoltunk, elkopogtunk mondókákat, 
gyerekdalokat. A „Beszéd a test hangjaival” játékban 
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„Kerek Isten fája, szép tizenkét ága,
Szép tizenkét ágán 52 virága,
52 virágán három aranyalma,
aki kitalálja, hull az áldás arra.”
Vajon mi a találós kérdés megfejtése? 
A kerek Isten fája az esztendő, szép tizenkét ága a hónapok, 

52 virága pedig az év 52 hete. 
No, és mi lehet a három aranyalma? Azt egyelőre nem 

árulom el, hadd hulljon az égi áldás a megfejtőkre. 
A hagyományos paraszti társadalomban a négy évszak 

keretet adott a falusi ember minden tevékenységének, 
hétköznapjainak és ünnepeinek egyaránt.

Iskolánk helyi tanterve is ezt az ősi mintát igyekszik 
követni, átültetve azt a mai városi közegbe.

Hétköznapjaink során a népi kultúra tárházából 
szemezgetjük azokat az értékeket, amelyek hozzájárulnak 
tanítványaink testi-lelki-szellemi egészségéhez.

Ebben segítségünkre vannak magyar népi játékaink, 
dalaink, táncaink. Az önfeledt játék fontos örömforrás 
nemcsak a gyermekek számára, hanem nekünk, felnőtteknek 
is. Népdalainkon keresztül világgá énekelhetjük örömünket, 
bánatunkat, sokféle érzésünket, melyeket őseink öntöttek 
dalba, megöröklött táncaink pedig mozgássá formálják 
mindazt, ami sokszor kimondhatatlan. Táncos anyanyelvünk 
olyan testbeszéd, amelynek változatosságát a világ minden 
táján megcsodálják az emberek. Ennek életben tartása, 
megtanítása gyermekeinknek, a mi feladatunk. József Attila 
örökérvényű gondolatait idézve: „…ez a mi munkánk; és 
nem is kevés.”

A jól végzett munka örömével tekintünk azokra a 
versenyeredményeinkre, melyeket nemcsak a tálentumok, 
hanem a szorgalom és kitartás gyümölcsei is voltak ebben 
a tanévben. 

Novemberben a Kenderke-Berzenye – iskolánk ifjúsági 
csoportja – szállt ringbe a felnőttek számára meghirdetett, 
Tatabányán megrendezésre kerülő V. Agóra Koreográfus 
Versenyen. A rangos szakmai színvonalat képviselő 
megmérettetésen Jocha-Kánya Réka és Jakab András 
koreográfiája 3. helyezést ért el. Táncmesterek és tanítványaik 
az összetartozásnak ezzel az élményével is gazdagodhattak. 

Az iskolánk által alapított Márton napi Gyermek és Ifjúsági 
Szólótáncversenyt 17. alkalommal rendeztük meg, idén az 

Ökoturisztikai Központban. A régióból érkező fiatalok szóló 
és páros táncokkal mutatkoztak be a produkciókat értékelő 
szakembereknek. Cifrabojtár díjjal tüntették ki a Kenderke-
Fonóka csoportban táncoló Pacskó Csaba - Pocsai Anna, 
valamint Klausz József - Varga Zsófia párosokat. 

Április elején a polgármesteri hivatal testvérvárosi 
delegáltjaként képviseltük városunkat a délvidéki 
magyarkanizsai iskola által szervezett művészeti versenyen. 
Tehetséges tanítványainkat furulya, néptánc és modern tánc 
kategóriában neveztük. Gazdagon díjazva térhettünk haza: 
Tóth Dániel furulyán különdíjat, Szeidler Szimonetta és 
Klausz József néptáncosok első helyezést értek el, valamint 
az összes művészeti ág kiemelt díját, a fesztiválserleget is 
ideítélte a zsűri. 

Köszönet a felkészítő tanárainknak: Kutenicsné Szabó 
Krisztinának, Jocha-Kánya Rékának és Jakab Andrásnak.

Hálásak vagyunk azért is, hogy ettől a tanévtől nemcsak 
„Kenderkés” növendékeinknek adhatjuk tovább népi 
kultúránk kincseit, hanem a Károli Gáspár Református 
Egyetem óvodapedagógus szakos hallgatóinak is, hisz ők 
lesznek a következő nemzedék nevelői. Az iskolánkban 
alkalmazott „Fürkész” módszer rejtelmeivel Kun Katalin 
igazgató asszony vezetésével több munkatársunk – Farkas 
Emőke, Hulinné Gyenizse Judit és Kutenicsné Szabó 
Krisztina - ismerteti meg a hallgatókat. 

Iskolánk a Református Pedagógiai Intézet bázis-
intézményeként januárban megszervezte a VI. Szándék és 
valóság konferenciát. A 2013-tól rendszeresen megrendezésre 
kerülő konferencia sorozat életre hívója, tematikájának 
megalkotója, szervezője Kun Katalin igazgatónő, helyszíne 
a Piarista Rendház volt. Dr. Szabó Előd lelkipásztorunk 
nyitóáhítata után, a művészeti nevelésre alapozott intézményi 
stratégia lehetőségeiről közösen gondolkodtak a református 
intézmények előadói és résztvevői: Dr. Szontagh Pál RPI 
igazgató, Dr. Szarka Júlia KRE dékánhelyettes, Dr. Pompor 
Zoltán a református tananyagfejlesztés szakmai vezetője, 
Kun Katalin, valamint Michl József polgármester. A közel 
90 résztvevővel közösen nézhettük meg a Farkas Emőke, 
Bánáti Norbert és Hulinné Gyenizse Judit Fürkészt bemutató 
foglalkozását, a kertvárosi óvodások közreműködésével. 
A moderátor szerepét Márkus Gábor pedagógiai szakértő, 
címzetes igazgató vállalta.

Hétköznapok és ünnepek a Kenderke Református Alapfokú Művészeti Iskolában

kattogással, kopogással, csattogással, dobogással, 
tapsolással a testrészeken, fütyüléssel, susogással adtunk 
ki hangot. Megbeszéltük, hogy a beszédsérültek számára 
is a mutogatás a legnagyobb segítség, úgy tudják magukat 
legkönnyebben megértetni a külvilággal.

A délelőttöt Bartos Erika: Örömtánc című meséjével 
zártuk, a hozzá tartozó színezőket pedig ajándékként 
kapták meg a gyerekek, hogy otthon, színezés közben is 
átgondolhassák, mi mindent éltek át ezen a napon.”

A Magyar Paralimpiai Bizottság és a Fogyatékosok 
Országos Diák-, Verseny és Szabadidősport Szövetsége 
által meghirdetett pályázatra egy erről a napról szóló 
beszámolót és néhány fényképet küldtünk. Ez alapján a 
programszervezők úgy ítélték meg, hogy „igazán sikeres, 
valóban lelket mozgató, érzékenyítő foglalkozások 
valósultak meg” óvodánkban, melyet 50.000 Ft értékű 

Dechatlon sporteszköz-utalvánnyal díjaztak. 535 intézmény 
csatlakozott az országban a Lélekmozgató programhoz és 
közülük 254 intézmény küldött be program-pályázatot. 

Hálás szívvel köszönjük, hogy az 50 díjazott között 
szerepel a Hajnalcsillag Tatai Református Óvoda program-
pályázata is.

Felemelő volt megtapasztalni e lélekmozgató nap során 
a szeretetet, a lelkesedést és lelkesítést, a feltétel nélküli 
elfogadást. Úgy véljük, ez a nap valóban lélekmozgató 
volt. A gyerekek igazán élvezték, és reményeink szerint 
megérezték a lényegét. 

Nekünk pedagógusoknak is sokat adott ez az alkalom, az 
Úr Isten ezáltal bennünket is tovább formált. Köszönjük a 
lehetőséget, hogy csatlakozhattunk ehhez a programhoz!

Retkesné Kiss Mónika óvodavezető
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Imacsoport – imakérés

Kedves Testvéreink! Gyülekezetünk missziós bizottsága 
2018-ban azt a nagy célt tűzte maga elé, hogy közösségünk 
imádkozó gyülekezetté legyen. Ezért az elmúlt év 
novemberében és decemberében prédikáció sorozatot 
hallgathattunk az imádságról.

Lelkészeink ezeken az alkalmakon új kezdeményezésként 
hirdették az imacsoportot, amely gyülekezeti közösségünk 
létéért és életéért imádságban kéri Isten segítségét. A templom 
kijáratainál imadobozokat helyeztünk el, mellettük imacetlik 
is vannak. Kedves Testvéreink is, ha úgy érzik, kérhetik az ima 
általi megerősítést a kihelyezett „Imacetlikre” felírva, majd 
azokat az imadobozokba elhelyezve. Az imacédulákat haza 
lehet vinni, majd kitöltve következő vasárnap visszahozva 
azokat, az imadobozokba tenni. A dobozt hetente ürítjük. 
A cédulák név nélküliek - Hisszük, hogy Isten tudja, kiért 
imádkozunk!

A csoport jelenleg 12 főből áll. Tagjai interneten keresztül 
kapják meg az imakéréseket és imádkoznak otthonaikban, 
amikor idejük engedi. A csoport nyitott, bárki csatlakozhat, 
aki Isten hívását érzi. Szeretettel várunk új jelentkezőket erre 
a szolgálatra! Egy gyülekezeti közösségben nagyon fontos, 
hogy megosszuk egymással örömünket, bánatunkat és hogy 

Törekszünk rá, hogy a feladatok, a hétköznapok kihívásai, 
nehézségei között is hálásak tudjunk maradni; Pilinszky János 
szavait idézve: „Az ember itt kevés a szeretetre, elég, ha hálás 
legbelül, ezért-azért; egyszóval mindenért.”

Most pedig következzenek legszebb, egyházi ünnepeink, 
melyeket hagyományéltető, református iskolában tanító 
pedagógusokként különösen fontosnak tartunk megismertetni 
növendékeinkkel.

Az idézett találós kérdés három aranyalmája nem más, 
mint három nagy egyházi ünnepünk - karácsony, húsvét és 
pünkösd.

A magyar falvakban karácsonykor házról - házra járva, 
kántálva dicsérték az Urat, vagy dramatikus játékkal adták elő 
a Megváltó születésének történetét. A népi betlehemesekben 
az is előfordult, hogy a pásztorok nem csak szavaikkal 
és dalaikkal, hanem a jászol előtt járt ugrós tánccal is 
kifejezték az örömüket – ahogy ezt adventben már tíz éve 
hagyományosan a város közterein bemutatjuk. A húsvétot 
megelőző nagyböjtben sok földi jótól tartózkodtak az 
emberek, így a tánctól is. A lányok viszont járták vonulós-
kapuzós játékaikat, és összekapaszkodtak karikázni is úgy, 
mint ahogy virágvasárnapkor – a város minden táncosának 
részvételével – mi is megtesszük a feltámadás örömünnepére 
készülve.

A bibliai történetek szájról szájra öröklődtek évszázadokon 
keresztül, apáról fiúra szállva, akik hol komoly áhítattal, hol 
tréfákkal tűzdelve adták tovább a következő nemzedéknek 
a Szentírás üzenetét. A rábaközi katolikus Vitnyéden pl. ezt 
énekelték a leánykák pünkösdkor, faluhosszat járva: „A 
pünkösdnek jeles napján / Szentlélek Isten küldötte, / Erősíteni 
híveket, az apostolokat. / Melyet Krisztus ígért vala, / Egykor 
a tanítványinak. / Midőn menvén mennyországba, / Mindenek 
láttára. / Dicsértessék Atyaisten, / Mindörökké Fiúisten. / 
Szentlélekkel egyetemben, / A nagy Úristennel.”

Egyre gyakrabban tapasztaljuk, hogy tanítványaink nem 
ismerik egyházi ünnepeink tartalmát és üzenetét. Ezekhez 
kapcsolódó népszokásaink továbbéltetése részét képezi 
kulturális missziónknak. 

imádsággal is támogassuk egymást. Óriási segítség, ha Isten 
elé vihetjük életünk nehézségeit, problémáit és nagyon 
felemelő, ha a legkisebb dologért is hálát adhatunk.

Ne lepődjünk meg, ha istentisztelet előtt néha hozzánk lép 
valaki és megkérdezi: „Van esetleg imakérésed”?

Ha imakérés vagy a csoporthoz való csatlakozás miatt 
szeretne kapcsolatba kerülni velünk, kérjük, keressék 
gyülekezetünk lelkészeit, vagy a gyülekezet tagjai közül dr. 
Pethő Emilné Molnár Évát, Beck Anikót vagy Gábriel Dortét.

Hogyan is éljük meg mindezt manapság Tatán, városi 
körülmények között? Ünnepeinket székházunkban, a 
református gyülekezeti teremben vagy a templomban tartjuk, 
és többször kivisszük városunk főterére is. Hálásak vagyunk 
azért, hogy újraélt hagyományainkkal dicsérhetjük az Istent. 

Abban bízunk, hogy a betlehemezés során, vagy a 
virágvasárnapi karikázót járva nemcsak mi éltünk át 
megszentelt perceket ebben a tanévben, hanem azok a 
hívek is, akik a miséről vagy istentiszteletről hazafelé tartva 
megálltak megnézni a leányok és asszonyok sokaságát a 
főtéren. Így ők is részesévé válhattak az Istentől kapott 
csodának. 

A gyülekezet tagjait most szeretettel várjuk a Kenderke 
következő rendezvényére 2019. június 14-16-ig a jubileumi 20. 
Tatai Sokadalomra, az Angolkertbe. Jöjjenek, ünnepeljenek 
velünk!

Köszönetet mondunk Fenntartónknak, a Tatai Református 
Egyházközségnek, valamint Tata Város Önkormányzatának 
szeretetükért - melyet érezhetünk, hogy együtt rezdülnek 
velünk, programjainkban támogatnak.

A Kenderke Református Alapfokú Művészeti Iskolában 
hétről hétre felcsendülnek a dalok, szólnak a hangszerek, 
és járjuk a táncot. Isten így bátorít ma is bennünket a 
150. zsoltárral: „Dicsérjétek az Urat! …Dicsérjétek őt 
kürtzengéssel, dicsérjétek őt hárfán és citerán; Dicsérjétek 
őt dobbal és tánccal, dicsérjétek őt hegedűkkel és fuvolával… 
Minden lélek dicsérje az Urat! ...”

Kollégáimmal vágyunk arra, hogy a tanszakjainkon folyó 
tanításon és nevelésen keresztül minél többen átélhessük 
Isten dicséretének örömét! Hisszük, hogy a tánc a művészetek 
közös bölcsője, olyan rítus, ami nemcsak az ószövetségi zsidó 
nép, hanem a magyarság számára is lehet az imádság egyik 
formája, mély lelki tartalommal. Táncaink megszentelője 
pedig nem lehet más, mint a Szentlélek Úristen.

Munkaközösségünk nevében is áldott pünkösdi ünnepet 
kívánok!

Veress Kata, a Kenderke művészeti iskola tanára
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Támogassa a Harangszó megjelenését!
Az újságot adományokból tartjuk fenn, 

és ingyen jut el gyülekezetünk valamennyi tagjához. 
Ha valaki anyagilag is segíteni tudja az újság megje-
lenését, annak neve, illetve cégének, vállalkozásának 

a neve megjelenhet az újság hátoldalán. 
Várjuk a támogatók jelentkezését!

Köszönjük segítségüket!

TATAI -TÓVÁROSI  HARANGSZÓ
A Tatai Református Egyházközség hivatalos lapja

Szerkesztette, felelős kiadó: Dr. Szabó Előd
Készült: a gyülekezet kiadásában.

Előkészítés: BCs Nyomtatás: Sollers
A gyülekezet tagjaihoz 

a presbiterek útján jut el a Harangszó.
Itt vagyunk:

2890 Tata, Kocsi u. 15. Tel.: 34/380-616
E-mail: hivatal@reftata.hu

Gyülekezetünk honlapja: www.reftata.hu 
A Tatai Református Gimnázium honlapja: 

www.refi-tata.hu 
Kenderke művészeti iskolánk honlapja: 

www.kenderke.hu

A Harangszó megjelenését a Sollers Nyomda támogatta.

Forduljon hozzánk bizalommal!
Sollers Nyomdaipari Kft.

Tata, Komáromi u. 55. 
Tel.: (34) 586-036 

E-mail: sollers@t-online.hu

Ofszet-, digitális és tamponnyomtatás.
Minden, ami nyomdával kapcsolatos:

Havilapok, könyvek, prospektusok, 
naptárak, szórólapok, plakátok, 

ügyviteli nyomtatványok, névjegykártyák, 
borítékok, ajándéktárgy emblémázás, 

stancolás...

Rendszeres gyülekezeti alkalmaink:

Bibliás alkalmak:

ISTENTISZTELET: MINDEN VASÁRNAP
9.00 ÓRAKOR TÓVÁROSON,

10.00 ÓRAKOR TATÁN.

A vasárnapi 10 órás istentisztelettel párhuzamosan 
gyermekmegőrzés és gyermek-istentisztelet is van 

a hitoktató teremben.

Istentisztelet csütörtökön délelőtt 
mindkét idősek otthonában, délután a kórházban.

VASÁRNAPI IMAÓRA 
18.00 órától a Tóvárosi református imaházban.

Hivatali nyitva tartás

Hétfőn és pénteken 9-12 óra között, szerdán pedig 14-17 
óra között várjuk Kedves Testvéreinket! Természetesen 
a korábbi évtizedek szokásának megfelelően valamennyi 
gyülekezeti alkalomhoz kapcsolódóan lehetőség van 
a hivatali ügyintézésre is. A fogadási időn túl is állunk 
a gyülekezet tagjainak rendelkezésére, de kérjük ilyen 
esetekben az időpont egyeztetését. A hivatal 34/380-616-
os, valamint 30/380-8496-os telefonszámán van lehetőség 
a személyes találkozás megbeszélésére.

Gyülekezeti csoportok alkalmai:

NŐSZÖVETSÉGI ÖSSZEJÖVETEL: 
Minden hónap első szerda du. 18.00

NŐI KÖR: 
2019. június 14. 18.00 

2019. szeptember 13. 18.00 
2019. október 11. 18.00

PRESBITERI BIBLIA ÓRA: 
2019. szeptember 25. 18.00 

2019. október 16. 18.00

FÉRFIKÖR: 
2019. június 20. 18.00 

2019. szeptember 19. 18.00 
2019. október 10. 18.00

ÉNEKKARI PRÓBA:
Minden csütörtökön 18 órakor az imaházban.


